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黄陵中学2015-2016学年度第二学期期末考试

高二化学试题

本试卷分第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分，第Ⅰ卷50分，第Ⅱ卷50分，共100分，考试时间100分钟。
可能用到的相对原子质量：H－1、C－12、O－16、N－14、Ca-40、Ag-108 、Zn-65

第I卷　选择题(共50分)

一、选择题（本题包括25小题，每题2分，共50分，每小题只有一个选项符合题意）

1、将下列各组物质按酸、碱、盐分类顺次排列正确的是（   ）

A．H2SO4，Na2CO3，NaOH            B．HCl，NaOH，CuSO4  

C．HNO3，C2H5OH，NaCl            D．NaHSO4，Ca（OH）2，KCl

2、下列说法不正确的是（   ）

A．酸雨就是指PH<5.6的雨水    

B．利用丁达尔效应可以区别溶液与胶体C．分液操作时，分液漏斗中下层液体从下口放出，上层液体从上口倒出

D．将某气体通入品红溶液中，品红溶液褪色,则该气体一定是SO2
3、配制250mL 0、1000mol/L HCl溶液时，下列操作会使配得溶液中HCl的物质的量浓度偏大的是（   ）

   A.移液后未洗涤烧杯   

B.在容量瓶中进行定容时，仰视刻度线。

   C.在容量瓶中进行定容时，俯视刻度线

   D.定容后摇匀，发现液面低于刻度线，再加水至刻度线。

4、某粒子用
[image: image1.wmf]-

n

A

Z

R

表示，下列关于该粒子的叙述正确的是（   ）

A.所含质子数=Z-n
               B.所含中子数=A-Z+n

C. 质量数=A+n                    D. 所含电子数=Z+n

5、能正确表示下列化学反应的离子方程式是（   ）

A.氢氧化钡溶液与稀硫酸的反应：OH-＋H+ ＋Ba2+ ＋SO42-＝BaSO4↓＋H2O
B.硫酸铝溶液中加入过量氨水：Al3＋＋4OH－===[Al(OH)4]-
C.用FeCl3溶液腐蚀铜线路板：Cu + 2Fe3+ ＝ Cu2+ + 2Fe2+ 

D.碳酸钙溶于稀盐酸中： CO32- + 2H+＝H2O + CO2↑

6、下列说法正确的是(NA表示阿伏加德罗常数的数值) (　　)
A．在常温常压下，11.2 L N2含有的分子数为0.5 NA
B．2.4gMg变为Mg2+时失去的电子数目为0.2NA 

C．1 L 1mol·L－1 CH3COONa溶液中存在NA个CH3COO－
D．1 mol Cn H2n＋2含有(3n＋2) NA个共价键
7、下列比较中正确的是（   ）

A.原子半径 Cl>Si>Na
B. 酸性 H3PO4>H2SO4>HClO4
C.碱性 LiOH>NaOH>KOH
D. 金属性 Na>Mg>Al

8、在10L密闭容器中进行2SO2（气）＋O2（气）[image: image2.png]


2SO3（气）反应，10s后SO3增加了4mol，则10s 内SO3的平均反应速率为 [单位mol·（L·s）-1](    )

A.0.04           B.0.4             C.0.01            D.0.16

9、下列电子式中错误的是：（　 ）

[image: image3.png]



[image: image33.png]HERFIRE



10、如右下图，将铜片、锌片用导线连接后置于同一稀硫酸中形成原电池，下列相关叙述正确的是(   )

A.锌片是原电池负极          

B. 铜片质量逐渐减少

C.H＋在负极得到电子被还原   

   D. 电流从锌片经导线流向铜片
11、右图是电解CuCl2溶液的装置，其中c、d为石墨电极。则下列有关的判断正确的是（   ）

[image: image34.jpg]ziyuanku.com



A.a为负极、b为正极     

B.a为阳极、b为阴极

C.电解过程中，d电极质量增加   

D.电解过程中，氯离子浓度不变

12、下列说法或表示方法正确的（   ）                                

   A.已知C(s)＋O2(g)===CO2(g)  
[image: image4.wmf]1
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image8.wmf]2
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B.在稀溶液中，H＋(aq)＋OH－(aq)===H2O(l) 
[image: image9.wmf]57.3

H

D=-

kJ·mol-1，若将含0.5molH2SO4的浓硫酸与含1mol NaOH的溶液混合，放出的热大于57.3 kJ

C.由C(石墨)=== C(金刚石)；
[image: image10.wmf]1.90

H

D=+

kJ·mol-1可知，金刚石比石墨稳定

D.在101kPa时，2g H2完全燃烧生成液态水，放出285.8 kJ热量，则表示氢气燃烧的热化学方程式为：2H2(g)＋O2 (g) ===2H2O(l)； 
[image: image11.wmf]8
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[image: image12.jpg]ziyuanku.com



13、下列叙述不正确的是（   ）

A．电解饱和食盐水时，用铁作阳极，Cl－发生氧化反应

B．电解法精炼铜时，纯铜作阴极，Cu2+发生还原反应

C．电镀铜时，金属铜作阳极，电镀液可用硫酸铜溶液

D．铜锌原电池中，锌作负极，电子从锌极流向铜极

14、已知：C（s）＋CO2（g）[image: image13.png]


2CO（g）  △H＞0。该反应的达到平衡后，下列条件有利于反应向逆方向进行的是（    ）

A．升高温度和增大压强        B．降低温度和减小压强  

C．降低温度和增大压强        D．升高温度和减小压强
15、在温度相同，压强分别为P1和P2的条件下，A(g) +2B(g) [image: image14.png]


nC(g)的反应体系中，C的百分含量(c%)与时间t的曲线如右图所示，下面结论正确的是(    )
[image: image35.wmf]v

A．P1＞P2，n＜3         B．P1＜P2，n＞3   

C．P1＞P2，n＞3         D．P1＜P2，n＜3
16、在0.1　mol·L-1　CH3COOH溶液中存在如下电离平衡：CH3COOH　
[image: image15.png]


　CH3COO-　+　H+，下列叙述正确的是（   ）

Ziyuanku.comA.加入水时，平衡向逆反应方向移动  

B.加入少量NaOH固体，平衡向正反应方向移动
C.加入少量0.1　mol·L-1　HCl溶液，平衡向逆反应方向移动，溶液中c(H+)减小
D．加入少量CH3COONa固体，平衡向正反应方向移动
17、下列说法正确的是（   ）

A．KW随浓度的改变而改变 

B．一般情况下，一元弱酸HA的Ka 越大，表明该酸的酸性越弱

C．对已达到化学平衡的反应，改变压强，平衡常数（K）一定改变
D．Ksp只与难溶电解质的性质和温度有关，而与溶液中的离子浓度无关

18、下列说法正确的是（   ）

A．含有H＋离子的溶液一定呈酸性 

B．0.1mol/LKOH溶液和0.1mol/L氨水中，其c(OH－)相等

C．pH为1的盐酸的c(H+)是pH为3的盐酸的100倍 

资*源%库D．Na2 CO3溶液中，c(Na+)是c(CO32－)的两倍

19、在氯化铵溶液中，下列关系式正确的是（    ）

A．c（Cl－）>c（NH4+）>c（H+）>c（OH－）

B．c（NH4+）> c（Cl－）>c（H+）>c（OH－）

C．c（Cl－）=c（NH4+）>c（H+）=c（OH－）

D．c（NH4+）= c（Cl－）>c（H+）>c（OH－）

[image: image36.wmf]20、用下列实验装置完成对应的实验（部分仪器已省略），操作正确并能达到实验目的的是(     )


WWW.ziyuanku.comA．制备氢氧化亚铁                B．石油的分馏      

资*源%库C．测定盐酸浓度                  D．配制稀硫酸
21、下列有机物命名正确的是（   ）

A.  [image: image16.png]CH7LH™LEs

|
CH,CH,



  2－乙基丙烷    

B.  CH3CH2CH2CH2OH  1－丁醇

C.  CH3－[image: image17.png]


－CH3  间二甲苯      

D.  [image: image18.png]CH;
CH,—C=CH,



  2－甲基－2－丙烯

22、由2－氯丙烷为主要原料制取1,2－丙二醇〔CH3CH(OH)CH2OH〕时，经过的反应类型为（   ）

A．加成－消去－取代          B．消去－加成－取代

C．取代－消去－加成          D．取代－加成－消去

[image: image19.jpg]ziyuanku.com



23、化学与生活密切相关，下列有关说法不正确的是  (    )                  


A.淀粉、蛋白质、脂肪都属于营养物质
B.误食重金属盐，可立即喝牛奶或生蛋清进行解毒

C.棉线和毛线的主要成分都是纤维素
D.新居室内装饰材料中缓慢释放出的甲醛等有机物会污染室内空气
资*源%库 ziyuanku.com24、阿斯匹林的结构简式为：

    
[image: image20.png]0=C —OH
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ziyuanku.com消耗NaOH的物质的量为（    ）






A．1 mol
      B．2 mol
    C．3 mol
    D．4 mol
25、分子式为C5H12O且可与金属钠反应放出氢气的有机化合物有（不考虑立体异构）（    ）

  A.5种         B.6种          C.7种          D.8种    

  第II卷　（非选择题 共50分)

二、填空题（本题包括5小题，共50分）

[image: image21.jpg]ziyuanku.com



26、 （8分）在①H2O　②HClO　③H2SO4　④NaOH　⑤纯碱　⑥BaCl2　⑦酒精　⑧CO2，中（用编号回答）：

（1）其中属于强电解质的有                    ；
（2）属于弱电解质的有               ；
（3）属于非电解质                 。

27、（12分）用化学用语回答下列问题：

（1）画出S2-的结构示意图：              。

（2）写出氨气分子的电子式：             。

（3）写出氮气分子的结构式            。

[image: image22.jpg]ziyuanku.com



（4）苯酚钠溶液与过量CO2反应的化学方程式                                    。
[image: image23.jpg]ziyuanku.com



（5）CH3CHO与银氨溶液反应的化学方程式:                                        。
[image: image24.jpg]ziyuanku.com



（6）CH2＝CH－COOCH3在一定条件下发生加聚反应的化学方程式：








       



       。
28、(5分)

有下列五组物质：A、 O2和O3   B 、
[image: image25.wmf]35

17

Cl和
[image: image26.wmf]37
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Cl   C 、CH4 与C7H16

[image: image37.wmf]v


D、CH3CH2CH2CH3    与　　　　　　　　　　  E、          与

（1）______组两种物质互为同位素；
（2）______组两种物质互为同素异形体；

（3）______组两种物质互为同系物；
（4）______组两种物质互为同分异构体；

（5）______组两种物质实为同一物质。
29、（8分）氮化硅（Si3N4）是一种新型陶瓷材料，它可由石英与焦炭在高温的氮气流   

中，通过以下反应制得：3SiO2（s）+6C(s)+ 2N2(g) [image: image27.png]


 Si3N4(s)+ 6CO(g)

（1）该反应的氧化剂是                ，其还原产物是                。
（2）该反应的平衡常数表达式为K＝　　　　　             　　　　　　。
（3）若知上述反应为放热反应，则其反应热△H       0（填“>”、“<”或“=”）；升高温度，其平衡常数值             （填“增大”、“减小”或“不变”）； 若已知CO生成速率为v(CO)＝18mol·L-1·min-1，则N2消耗速率为v(N2)＝                  。
（4）达到平衡后，改变某一外界条件（不改变N2、CO的量），反应速率
[image: image28.wmf]v

与时间t的关系如右图。图中t4时引起平衡移动的条件可能是                                    ；图中表示平衡混合物中CO的含量最高的一段时间是                  。

[image: image38.wmf]
30、（17分）现有A、B、C、D、E、F六种有机物，它们的转化关系如下图所示（图中部分反应条件及生成物没有全部写出）。已知：液体B能发生银镜反应，气体D的相对分子质量为28。

[image: image39.wmf]v


（1）A、B、C的结构简式分是            、                   、                 。

（2）B、C中所含官能团的名称分别是                  、               。

（3）A到D的反应类型为                     。

（4）C→A的反应条件是                                      。

（5）D→F反应的化学方程式是                                           。

（6）在一定的条件下，A与E反应可生成一种具有香味的物质。该反应的化学方程式

是                                                                    。

2015-2016学年度第二学期高二期末化学试题

参考答案及评分标准

第Ⅰ卷（选择题　共50分）
一、选择题（本题包括25小题，每题2分，共50分，每小题只有一个选项符合题意）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	B
	D
	C
	D
	C
	B
	D
	A
	A
	A
	C
	B
	A

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	C
	B
	B
	D
	C
	A
	A
	B
	B
	C
	C
	D
	


第Ⅱ卷  (非选择题共50分)

二、填空题（本题包括4小题，共37分）

26、 （8分）
（1）　③　④　⑤　⑥；（2）①　②；（3）⑦　⑧。
27、（12分）  

[image: image40.wmf]（1）                        

（2）略   

（3）N≡N
[image: image41.wmf]v

[image: image42.wmf][image: image43.wmf]v

[image: image44.wmf]（4）         +H2O+CO2                 + NaHCO3
(5) 
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28、（5分）

(1)B          (2) A       (3)C       (4) D    (5)E

29、（8分）

（1）氮气   氮化硅（化学式同样给分）   

（2）K=[c(CO)]6/[c(N2)]2    

（3）<    减小     6 mol•L-1•min-1    

（4）升高温度或增大压强   t3~t4   
30、（17分）

CH3CH2OH   、 CH3CHO  、 CH3CH2Br（各2分）
(2)    醛基 、溴原子  （各1分）   

 (3)消去反应（1分）  

（4） NaOH的水溶液，加热（2分）

（5）[image: image31.png]TREFET
nCH;=CHy L’ 4CH—CHals



 （3分）

（6）[image: image32.png]8 HpS04

CH;COOH + HOCH;CH; CH;COOCH,CH; + Hy0




（3分）
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